

兩年內復甦 批「西帝」借烏侵主權

普京「鎮」經濟 俄拒淪「玩具熊」

俄羅斯總統普京18日舉行年度記者會，對於近期備受注目的盧布匯率急跌和俄國經濟狀況，普京稱，俄國目前的經濟困境主要由外部因素引起，俄國有能力應付，即使在最壞情況下，俄國經濟兩年內便可復甦。他批評西方國家自視為「贏家」，行為猶如「帝國」，視其他國家為附庸，又指控西方利用烏克蘭危機借題發揮打壓俄國，侵犯俄國主權，務求把俄國淪為「玩具熊」。

俄羅斯經濟備受關注，普京在記者會一開始便交代當前經濟形勢，稱即使在嚴峻的外部形勢下，俄經濟今年依然保持增長0.6%至0.7%，基本確定有1.2萬億盧布財政盈餘，佔全年國內生產總值(GDP)約1.9%。他指政府與央行採取的措施恰當、及時和有效，但央行反應「需再快半步」。他稱俄國貨幣儲備足夠維持經濟穩定，但央行不應盲目消耗儲備。

否認行政手段捍盧布 必要時緊縮

普京表示，政府會與出口商合作穩定盧布匯率，並鼓勵部分出口企業出售外幣以提振盧布，但強調無意透過官方指令等行政手段迫使企業跟隨。他否認為盧布設定固定匯率，認為沒正面效果。分析指，投資者一直擔憂俄政府會以行政手段介入托市，普京此番言論相信有助安撫市場情緒。

對於俄經濟前景，普京稱若情況短期內無改善，政府或需實施緊縮措施，削減部分福利，但強調俄國必然能走出困境及實現經濟增長。他認為盧布被嚴重低估，主要由於市場心理及投機因素，目前俄經濟形勢不應被稱為「危機」，加息只是臨時措施，輕言俄經濟「崩潰」為時尚早。

民望高企81% 稱地位穩固

對於國際油價近期急挫，普京稱這為俄國優化經濟結構提供契機，俄國應借機令經濟更多元化，減少依賴油氣出口。

俄國深陷貨幣危機，但美聯社昨公布的民調顯示，仍有多達81%國民支持普京。普京在記者會上亦稱自己地位穩固，但笑稱：「我們沒有宮廷，因此沒有宮廷改變。」

普京批評美國和歐盟制裁俄國，只是其「弱化俄國」的歷史任務最新一環。他形容西方「就是不願讓俄國熊在森林裡安靜生活，無時無刻想把牠鎖上鎖鏈，然後拔掉牠的尖牙利爪」。之後解釋稱，「尖牙利爪」意指俄國核武，又稱一旦西方得逞，俄國將淪為「玩具熊」，故必須為捍衛主權而戰。

普京支持以政治解決烏克蘭危機，強調烏國必須維持單一政治體，其中包括東部分離主義地區。他呼籲各方尊重停火協議，認為烏總統波羅申科是真心追求和平，但「有其他勢力不是這樣想」。

今次是普京第10次舉辦年度記者會，克里姆林宮稱共有1,259名記者參加。

■美聯社/法新社/路透社/彭博通訊社



環球 SO FUN

瘋狂父親 駕坦克送子上學



■車廂寬敞



■米德每日駕坦克接載兩名兒子上學，每次都把其他司機嚇倒。 網上圖片



■路上超型

坐寶馬、法拉利、勞斯萊斯上學足以令人注目，不過論震撼程度，一定不及坐坦克。英國北安普敦郡男子米德擁有120多輛裝甲車和坦克，每日都會駕駛其中一輛接載兩名兒子上學，每次都把其他司機嚇倒。他笑言，兩名兒子自小圍着坦克長大，對他們已沒新鮮感。

米

德20多年前購入第一輛坦克後，便愛上收集坦克，最貴的收藏品是英軍二戰末期生產的百夫長式坦克，估值5萬英鎊(約60.7萬港元)。

擁120輛裝甲坦克

目前120輛的車隊中有95輛仍可正常運作，平日主要用作出租，例如婚禮、葬禮、派對及電影拍攝，最近便租出其中一輛用作電影《轟天猛將》宣傳。米德日常駕駛的是英製FV432裝甲運輸車，根據英國交通條例，只要解除坦克武裝，換上馬路用橡膠履帶，再申領特殊駕駛執照，便可在路面駕駛坦克。 ■《每日郵報》/《每日電訊報》



聖誕櫥窗閃

聖誕節快到，英國倫敦各大百貨公司櫥窗都變得美輪美奐，除常見的聖誕樹和聖誕老人外，還有很多別具風格的設計，例如雪山倒滿美酒「川流不息」、柏靈頓熊和英國黑的士塗滿「柑橘果醬」變成金色，還有巨型金鵝等，閃閃生輝。網上圖片



另類滑水 挑戰歐最長冰川

瑞士攀山嚮導加揚和峽谷運動專家賈寧無懼嚴寒天氣、強大水流和隨時雪崩的危機，挑戰全歐洲最長的瑞士阿萊奇冰川，在冰川巨大裂縫間的冰凍河流滑水漂流。全個驚險過程由登山攝影師卡利爾操刀拍攝，他攀山涉水，跟貼兩人，直至登上冰川之巔，任務艱辛。阿萊奇冰川亦是阿爾卑斯山最大冰川，兩人挑戰的是其中一段7哩急流。花了5小時拍攝的卡利爾指出，冰川漂流運動十分危險，因為冰川隨時雪崩，挑戰者事前要確保有地方走避，而且冰川頂端可能有冰川湖，隨時釋放大量湖水，因此需具專業知識。 ■《每日郵報》



■在冰川巨大裂縫間的河流穿插，好危險。網上圖片

四度流產婦 喜誕四胞胎



愛爾蘭一對夫婦一直想組織家庭，可惜妻子4次懷孕均告流產，令他們心灰意冷，決定放棄生育，連人工受孕都不作嘗試。或許是心情放開了，妻子斯萊特里去年自然懷孕，更是四胞胎，上天似乎一次過補償他們失去的小生命。

醫生表示，懷四胞胎的機會是萬分之一，加上斯萊特里有多次流產紀錄，故她懷孕期間一直戰戰兢兢，直至過了26周，醫生宣布胎兒穩定，她和丈夫才放下心頭大石。

順產誕四胞胎風險極高，當孕婦懷孕足32周，醫生會建議剖腹生產。斯萊特里今年5月開刀誕下三個女兒及一個兒子，其中一個女兒有先天缺陷，醫生斷言她只有數小時生命，幸好她生命力強，目前一家六口喜迎首個聖誕。

■《每日鏡報》

英男整容50次圖變「孖潤腸」嚇死人 Kim



美國真人騷女星Kim Kardashian魅力沒法擋，英國23歲男子帕克對她着迷，用上15萬英鎊(約182萬港元)，接受超過50次整容手術化身成她的樣子。手術包括注射肉毒桿菌(Botox)、隆唇及面頰、紋眉及鐳射脫毛。不過效果與Kim有明顯分別，例如招牌撅嘴變成「孖潤腸」，立體濃眉則變成兩塊紫菜。

■《紐約每日新聞》



■同名的加拉格爾

徵前度同名女子遊世界 加男得逞

加拿大27歲青年阿克薩尼上月初在網上發文，徵求與前女友伊莉莎伯·加拉格爾(Elizabeth Gallagher)同名同姓、且持有加拿大護照的女子，與他一同環遊世界，免得讓預訂好的機票和酒店白費。事隔多月，他終於找到理想旅伴，對方是23歲大學生，已有男朋友。阿克薩尼

與前女友今年5月訂了環遊世界的折扣機票，不久後卻分手，他不願浪費機票才會出此下策。

18人應徵

他最終共收到18名合資格女子的查詢，經過一番挑選後，他選了來自新斯科舍省的大學生。他表明這將是「純柏拉圖式」旅行，又相信一定會很愉快。女方則稱，起初覺得這種事很恐怖，但當通過電話後，她改變想法，唯一問題是男友不夠興。

■美聯社